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ΑΚΑ∆ΗΜΑΪΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
Το φροντιστήριο των Επα.λ. 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΗΧΑΝΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 
Α.1. Να γράψετε στο τετράδιο το γράµµα καθεµίας από τις παρακάτω  
      προτάσεις και  δίπλα τη λέξη Σωστό αν είναι σωστή ή τη λέξη  
     Λάθος , αν είναι λανθασµένη.    
α. Οι ήλοι µε διάµετρο κορµού από 10mm και κάτω είναι γνωστοί ως  
     λεβητόκαρφα.  
β. Whitworth (W, R) η γωνία κορυφής είναι 55° και όλες οι διαστάσεις  
    είναι σε ίντσες .  
γ. Το τραπεζοειδές σπείρωµα χρησιµοποιείται στους κοχλίες σύνδεσης ή  
    σύσφιξης .  
δ. Οι στροφές των τροχών είναι αντιστρόφως ανάλογες των διαµέτρων  
   τους .  
ε. Η οµοιόµορφη περιφερειακή κατανοµή των κοχλιών στο δισκοειδή     
   σύνδεσµο παρέχει καλύτερη ζυγοστάθµιση συγκριτικά µε τον  
   κελυφωτό .   

 Μονάδες 15 
 

Α2. Το µετρικό κατά ISO σπείρωµα, σε ποιες εκτελέσεις 
κατασκευάζεται;    

     Μονάδες 10 
 

ΘΕΜΑ 2ο 
Β1.  Η κατασκευή µιας ήλωσης µε επικάλυψη αποτελείται από τα εξής  
      στοιχεία : ελάσµατα µε πλάτος b = 1500 mm και πάχος s = 30 mm  
      καθώς και 10 ήλους διπλής σειράς. Να ελεγχθούν τα ελάσµατα σε  
      εφελκυσµό αν η επιτρεπόµενη τάση εφελκυσµού σεπ = 1000 daN/cm2,  
      η διάµετρος των ήλων d = 14 mm και φορτίζεται µε φορτίο F =  
      36000 daN. 

 Μονάδες 15 
 

B2. Τι γνωρίζετε για τον χάλυβα ως υλικό κατασκευής οδοντώσεων ;  
 
                                                                                                 Μονάδες 10 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
Γ1. Άτρακτος ηλεκτροκινητήρα µε ισχύ 400 Ps µεταφέρει κίνηση και  
     στρέφεται n = 716,2  RPM (στροφές ανά λεπτό) . Η επιτρεπόµενη    
     τάση του υλικού της ατράκτου είναι τεπ = 200 daN/cm2 .  
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     Ζητούνται :  
1. Η µεταφεροµένη ροπή στρέψης Mt 

Μονάδες 9 
2. Η διάµετρος της ατράκτου d .   

Μονάδες 6 
          

Γ2. Ποιες σχέσεις µεταδόσεις  i προτιµάµε σε γρανάζια κοµµένα σε  
      εργαλειοµηχανές και ποιες σε χυτά γρανάζια και γιατί ;   
 
               Μονάδες 10 
ΘΕΜΑ 4ο 
∆1. Σε ποίες περιπτώσεις χρησιµοποιούνται λυόµενοι σύνδεσµοι  
     (συµπλέκτες) ; Σε ποια περίπτωση η λειτουργία των λυόµενων   
     συνδέσµων τριβής δεν είναι οµαλή ;                        
 
               Μονάδες 10 

 
∆2. ∆υο παράλληλοι οδοντωτοί τροχοί µε ευθεία κανονική οδόντωση  
      εµπλέκονται. Η αξονική τους απόσταση είναι α= 105mm. Ο  
      κινούµενος τροχός περιστρέφεται µε n2 = 750 rpm και έχει αριθµό  
      δοντιών z2 = 40 .Το ύψος ποδιού είναι hf = 3,51 mm.  
      Ζητούνται : 

1. Η  σχέση µετάδοσης i . 
Μονάδες 9 

2. Οι στροφές του κινητήριου γραναζιού n1 . 
Μονάδες 6 

    


